

## 【本科教育教学质量提升年】学校召开微专业建设工作推进会

2023年9月28日和10月8日，学校先后在汽车工程师学院第二实验楼会议室和创新创业教育学院六楼会议室组织召开了微专业建设工作推进会。教务处副处长周明智、汽车工程师学院副院长邓召文、创新创业教育学院院长陶伟、副院长张国法、“自动驾驶鸿蒙”微专业和“低风险创业”微专业建设相关教师、教务处相关人员参加了会议，会议由教务处副处长周明智主持。

推进会上，两个学院分别总结了微专业建设的情况和面临的问题，并指出微专业要持续加强内涵建设，充分发挥学科融合优势，促进和加强复合型、创新型人才培养。微专业建设相关教师结合微专业的建设情况，讨论了目前建设过程中存在的问题及改进的方向，并围绕微专业人才培养目标、课程体系、师资队伍、实验场地设备、学分替代、经费预算、微专业证书等提出了建设思路和举措。





周明智介绍了微专业的建设背景、特点和意义以及近年来国内高校微专业建设概况，结合目前我校专业建设情况，分析了推动微专业建设的必要性与迫切性，并就与会人员提出的微专业课程体系建设与完善、微专业宣传与招生、师生积极性、建设经费、修读证书及特色发展等具体问题进行了细致解答。

微专业建设是推动地方区域经济和产业发展有机衔接与深度融合，推进产教融合、促进应用型人才培养质量提升的重要举措，对推动学校教育教学改革与创新、提高学生综合素质和就业竞争力、培养复合型人才具有重要意义。通过微专业深化本科教育综合改革，打造专业教育新形态，提高高等教育育人质量，充分发挥学校办学优势与专业特色，加快学科交叉融合，满足学生的个性化发展和多样化需求。通过此次微专业建设工作推进会，加强了交流、加深了思考，对微专业建设具有积极促进作用，学校将加快推进微专业建设，制定我校微专业建设管理办法，形成微专业建设保障机制，切实把微专业建设工作做实做细做强。